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令和6年度第2回小牧市快適で清潔なまちづくり協議会 議事録 

日   時 令和7年2月7日（金）午前10時～午前11時 

場   所 小牧市役所 本庁舎4階 402会議室 

出 席 者 【委員】 

石田 知早人  小牧市議会 

丹羽 正幸   小牧市区長会連合会 

丸川 靖彦   一般社団法人愛知県トラック協会 

中嶋 洋喜   小牧商工会議所 

澤木 厚司   小牧市社会福祉協議会 

鈴木 弘子   愛知県たばこ販売協同組合 

井田 亮    大成環境株式会社 

末松 雅彦   こまき環境市民会議 

木村 詠子   小牧市国際交流協会 

長谷川 裕城  小牧市小中学校長会 

田中 容子   小牧市女性の会 

◎鳥居 由香里 こまき市民活動ﾈｯﾄﾜｰｸ 

〇舩橋 鐸夫  小牧スカウト連絡協議会             

（◎会長 〇副会長） 

 

【事務局】 

鈴木 尚紀  ごみ政策課長 

渡邊 浩   ごみ政策課収集美化係長 

伊藤 将   ごみ政策課収集美化主査 

 

欠 席 者 佐藤 龍司   小牧小売酒販組合 

鬼頭 丈次   小牧ライオンズクラブ 

郷司 達哉   尾張中央農業協同組合 

名和 千博   小牧ロータリークラブ 

髙田 健吾   小牧市小中学校PTA連絡協議会 

野村 勝彦   小牧市老人クラブ連合会 

大野 公大   一般社団法人小牧青年会議所 

傍 聴 者 0名 

配布資料 ・次第 

【資料1】 小牧市快適で清潔なまちづくり協議会委員名簿 

【資料2】 令和6年度快適で清潔なまちづくり推進事業（中間）実績報告 

【資料3】 令和7年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画（案） 

【資料4】 令和7年度以降の「ごみ散乱防止市民行動の日～小牧まち美化ウォーク 

～」（案）について 
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主な内容 

1 交代委員の紹介等 

  交代委員の紹介、市民憲章唱和等 

 

2 あいさつ 

手持ち資料確認、事務局自己紹介 

 

3 議事 

（1）令和6年度快適で清潔なまちづくり推進事業（中間）実績報告について 

 ・資料2に基づき説明。 

（2）令和7年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画（案）について 

 ・資料3に基づき説明。 

（3）令和7年度以降の「ごみ散乱防止市民行動の日～小牧まち美化ウォーク～」（案）について 

 ・資料4に基づき説明。 

 

〇質疑応答 

（1）令和6年度快適で清潔なまちづくり推進事業（中間）実績報告について 

・不法投棄量の推移について（澤木委員） 

不法投棄防止事業で、令和 2 年度、3 年度に比べると、令和 6 年度はかなり件数・収集量が減

っているが、どのように分析しているか。 

（事務局） 

啓発活動が寄与している部分もあるが、コロナ渦により令和2，3年度は巣ごもりによる断捨離

が行われたことに起因して不法投棄が増え、コロナ明けに経済活動が活発になって外に出てい

くことで、不法投棄が減ったと考えている。 

・カラス・ムクドリの糞害の把握状況について（中島委員） 

カラスやムクドリの糞害について把握しているか。今後の鳥獣被害対策の参考としたい。 

（事務局） 

ごみ政策課には、ごみ集積場を荒らす鳥獣被害での相談はあるが、糞害相談はない。農政課が

所管と思われるため、確認を行い、情報の提供を行うこととする。 

 

（2）令和7年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画（案）について 

特になし 

 

（3）令和7年度以降の「ごみ散乱防止市民行動の日～小牧まち美化ウォーク～」（案）について 

・参加団体、企業への募集期間について（中島委員） 

具体的なスケジュールが分かれば、会員企業に伝えることができると考えている。 

（事務局） 

  基本的には自由参加で、当日の受付時にコースを選んでいただく予定だが、コースによっては

ゼロということも想定されるため、事前にクリーンアップ活動団体、アダプトプログラム実施

団体には直接声掛けをおこない、参加団体の調整をしたいと考えているが、募集期間及び募集

方法等についての詳しいスケジュールは、本議事の承認後に速やかに事務を進める予定であっ

たため、現時点では未定である。 

・ボランティア証明の発行について（中島委員） 

中高生のボランティア証明の発行はできるか。 

（事務局） 

  過去に発行したケースはないが、必要に応じて対応する。 

・自家用車等での参加時の駐車料金について（丸川委員） 

  当協会員は仕事の合間に参加することになり自家用車での来場となる。駐車料金はどうなるか。 
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 （事務局） 

 市営駐車場に駐車していただく場合は、３時間までの減免対応は可能。ただし３時間を超えた分

は参加者の自己負担となる。 

・コース案について①（丸川委員） 

４コースのうち３つがシンボルロードを通る形になっており、参加者が交錯すると思われるが何

か意図があるのか。 

（事務局） 

コース選定おいては、安全であること、PR効果が高いことを前提としている。 

コースの重複を解消し、PR効果が高いコースとする場合、小牧駅北側エリアで検討することとな

るが、広い歩道等がある道が他の３コースよりも少ないため、慎重に選定することが必要となる。

協議会のご意見として、コース再検討の要望であれば、路上喫煙禁止コースを変更して検討を行

うことは可能である。 

・コース案について②（鳥居委員） 

コース再検討の際は、年配者への配慮として２０分程度の短い距離のコースをお願いしたい。 

（事務局） 

承知した。 

・雨天時の中止等対応について（丸川委員） 

雨天時などはどのようになるのか。 

（事務局） 

例年当日の午前６時半に中止決定を行う。委員の皆様には、可能な限り、お手伝いいただきたい

と考えているため、委員の皆様には、市からご連絡を差し上げるもしくは市ホームページでご確

認いただく予定である。 

一般の方々については、市ホームページ及び職員による電話の問い合わせの対応を行う。 

・令和６年度の表彰式について（鳥居委員） 

 清掃美化活動を頑張っている方を多くの方に知っていただくため、３月に市役所で行う表彰を、

５月の市民行動の日の式典で皆さんに見ていただく中での表彰としてはどうか。 

（事務局） 

協議会のご意見として変更の要望であれば、再度調整を行うことは可能である。 

 

※上記事項をとりまとめ、事務局一任として承認。 

 

４ 議決事項 

・令和７年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画 

 計画案のとおり承認 

・令和７年度以降のごみ散乱防止市民行動の日について 

 日時：５月最終土曜日（令和７年度は５月３１日） 

 場所：小牧駅東公園 

 内容：式典、表彰、ごみ拾い、イベント要素 

 ※コースについては１コース再検討 

 ※令和６年度の表彰は、３月の市役所実施→５月３１日の式典内で実施するよう再調整 

 

令和７年度以降のごみ散乱防止市民行動の日については、詳細決定次第各委員あて情報の提供等

を行う。 

 

以上 

 

 

 


